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КУЛЬТУРА ТА МИСТЕЦТВО 
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ІНКЛЮЗИВНІ МОЖЛИВОСТІ 

МУЛЬТИМЕДІЙНОГО ДИЗАЙНУ  

ТА ІМЕРСИВНЕ НАВЧАННЯ 
 

Впровадження мультимедійного дизайну та анімації в освітній процес є 

особливо важливим для формування інклюзивного середовища, де кожен  

студент — незалежно від особливостей сприйняття чи навчальних потреб — 

отримує рівні можливості для ефективного навчання. 

Поєднання тексту, звуку, графічних елементів та інтерактивних компонентів у 

мультимедіа перетворює процес навчання з пасивного сприйняття на активну й 

доступну взаємодію з навчальним матеріалом. 

Основою інклюзивного мультимедійного контенту є принципи Когнітивної 

Теорії Мультимедійного Навчання (CTML) Р. Маєра [1]. Вони демонструють, як 

візуальні та звукові матеріали знижують когнітивне навантаження й допомагають 

студентам з різними особливостями сприйняття інформації. Наприклад, анімації та 

аудіоопис полегшують розуміння складних процесів для учнів із дислексією або 

труднощами читання, тоді як субтитри та візуальні маркери суттєво підтримують 

студентів з порушеннями слуху. Один з принципів теорії — принцип модальності, 

доводить, що поєднання візуальної анімації з  аудіопоясненням — дозволяє 

рівномірно задіяти візуальний і слуховий канали й забезпечити кращу доступність. 

Наступний принцип — принцип узгодженості (когерентності), що наголошує 

на видаленні зайвих елементів, особливо корисний для студентів із порушеннями 

концентрації або нейрорізноманітністю (наприклад, ADHD). 

Анімація відіграє ключову роль у створенні інклюзивних навчальних 

матеріалів. Вона не лише демонструє динаміку процесів, а й допомагає 

компенсувати недоступний досвід — наприклад, моделює фізичні явища, які учні з 

порушеннями зору можуть сприймати через тактильну чи аудіовізуальну адаптацію. 

3D-анімації та VR-моделі відкривають можливості імерсивного навчання, де 

студент може «зануритись» у тему: від вивчення анатомії до дослідження 

історичних просторів. Це створює додаткові шляхи для розуміння матеріалу учнями 

з різними освітніми потребами. 

Інтерактивні симуляції та мультимедійні моделі роблять навчання безпечним, 

доступним і персоналізованим. Студенти можуть досліджувати явища у власному 
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темпі, повторювати дії необмежену кількість разів, отримувати підказки та 

автоматичний зворотний зв’язок. Для учнів з інтелектуальними порушеннями це 

означає можливість практикувати навички без страху помилитися, а для учнів із 

моторними порушеннями — працювати з адаптованими інтерфейсами. 

Анімовані навчальні агенти — цифрові персонажі, що навчають та 

підтримують — допомагають створити дружню та емоційно комфортну атмосферу. 

Вони можуть надавати поетапні інструкції, адаптувати темп пояснення або 

пропонувати альтернативні варіанти подачі, що є надзвичайно корисним у роботі зі 

студентами, які потребують диференційованого підходу. 

Узагальнюючи, мультимедійний дизайн стає фундаментом сучасної 

інклюзивної освіти. Використання аудіоописів, субтитрів, контрастної графіки, 

анімаційних підказок та адаптивних інтерфейсів забезпечує рівний доступ до знань. 

Це не лише підвищує якість навчання, а й створює комфортне й доступне освітнє 

середовище, де кожен студент може розвиватись у своєму темпі та за своєю 

траєкторією. 

 

Список використаних джерел: 
1. Mayer’s 12 Principles of Multimedia Learning 

https://www.digitallearninginstitute.com/blog/mayers-principles-multimedia-learning 
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